

# НА БЕРЕГАХ ТИХОГО ДОНА

ПОСЛЕ затяжной дождливой весны над донской землей наконец-то появилось яркое солнце. В эти радостные, светлые дни в Ростовскую область пришел большой литературный праздник. В гости к рабочим и хлеборобам Дона приехали прозаики и поэты из многих краев, областей и автономных республик России, братских союзных республик во главе с руководителем делегации, секретарем правления СП СССР Ю. Верченко. На Дону начались Дни советской литературы, посвященные знаменательной дате — исполняющемуся 24 мая семидесятипятилетию Михаила Александровича Шолохова.

После теплой, сердечной встречи гости Дона были приняты в областном комитете партии.

Обращаясь к гостям, первый секретарь обкома И. А. Бондаренко рассказал о тех больших задачах, которые стоят перед 300-тысячной партийной организацией Ростовской области, одной из крупнейших областей в стране, где на территории, превышающей площадь многих европейских государств, трудающиеся ведут напряженную борьбу по выполнению важнейших общегосударственных заданий, поставленных Центральным Комитетом партии. К числу таких ответственных задач И. А. Бондаренко отнес

реконструкцию прославленного завода «Ростсельмаша», который Л. И. Брежнев, по-здравляя предприятие с полувековым юбилеем в июле 1979 года, назвал гордостью нашей страны. В ответ на приветствие Л. И. Брежнева ростсельмашевцы взяли обязательство к открытию XXVI съезда партии выпустить новый высокопроизводительный зерноуборочный комбайн.

— Наша главная задача — достойно встретить XXVI съезд партии, — подчеркнул И. Бондаренко, заканчивая свое выступление. — Мы рады вашему приезду на нашу землю в знаменательные дни юбилея М. А. Шолохова. Каждое общение с Михаилом Александровичем обогащает высочайшей партийной принципиальностью, житейской мудростью, умножает душевые силы. Позвольте пожелать вам успехов и плодотворной работы на донской земле, богатого урожая на вашей и нашей ниве!

Секретарь правления СП СССР Ю. Верченко сердечно поблагодарил руководителей области за теплую встречу и подчеркнул, что с именем М. А. Шолохова неразрывно связано представление об образах наших героических соратников — борцов за Советскую власть, строителей коммунизма.

## ОКОНЧАНИЕ НА 3-й СТР.

### ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Украинский поэт С. Олейник вспомнил о трудных днях войны, когда он, будучи корреспондентом «Сталинградской правды», встретился с М. А. Шолоховым, писавшим тогда очерк «Наука ненависти», и привез экземпляр очерка в свою редакцию.

Выступили также поэт Л. Васильев и председатель правления Ростовской писательской организации П. Лебеденко.

Во встрече приняли участие председатель Ростовского облисполкома Н. М. Иванецкий, секретари обкома КПСС Н. Д. Пивоваров и М. Е. Тесля, первый секретарь Ростовского горкома КПСС Б. И. Головец, члены бюро областного комитета партии.

Затем гости Дона и писатели-ростовчане, разделив-

вшись на группы, выехали в семь районов Ростова-на-Дону.

Одна из групп, в которую входили Ю. Верченко, М. Хабибуллин (Татария), М. Тарасова, ростовчанин Д. Долинский, отправилась в Советский район — самый молодой в городе.

Писатели побывали на Государственном подшипниковом заводе, обеспечивающем своей продукцией такие крупнейшие предприятия страны, как ВАЗ, КамАЗ, и многие другие. На заводе трудятся 8,5 тысячи человек. Тепло прошла встреча с тружениками завода, на которой Ю. Верченко рассказал о многосторонней деятельности Союза писателей СССР.

Ответное слово произнес И. Г. Гурьев, начальник шлифовально-сборочного цеха, проработавший на заводе почти 30 лет. Он прочитал свои стихи «Поклоняюсь я рабочим рукам».

В тот же день во встречах с ростовчанами участвовали москвичи Л. Васильева и Н. Евдокимов, первый секретарь правления СП Армении В. Петросян, В. Богомолов из Волгограда, Л. Решетников из Новосибирска, Б. Романов из Мурманска, донские писатели Н. Скреблов, П. Аматуни, А. Кондаков, М. Андриасов, Н. Егоров, В. Карабанов и другие.

А ранним утром следующего дня участников литературного праздника маршрут поездки привел через Новочеркасск — белую столицу донского казачества — в город Шахты, один из индустриальных центров Дона, славный не только трудом углекопов, но и новым, одним из крупнейших в Европе хлопчатобумажным комбинатом.

Из многих встреч хочется отметить посещение крупнейшей в области шахты «Майская». Сюда приехали секретарь Шахтинского горкома КПСС З. С. Богданова, первый секретарь Ленинского рай-

кома КПСС города Шахты А. В. Семенов, Ю. Верченко, В. Закруткин, П. Лебеденко. О работе этого трудового коллектива, история которого насчитывает четверть века, рассказал директор шахты Б. Я. Луганцев. Особую гордость коллектива составляет бригада прославленного горняка, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР М. П. Чиха. Это его труду дал высокую оценку в своем приветствии коллективу шахты Л. И. Брежнев.

Здесь, на этой шахте, ростовчанин П. Лебеденко писал роман о горняках «Черные листья». Естественно, что на встрече завязался интересный разговор.

17 мая в ростовском Дворце культуры строителей состоялся торжественный вечер, посвященный Дням советской литературы и 75-летию М. А. Шолохова. Открыл его председатель Ростовского горисполкома В. В. Желдин. Выступая на вечере, секретарь Ростовского обкома КПСС М. Е. Тесля сказал:

— Нам особенно приятно сознавать, что Дни советской литературы посвящены 75-летию со дня рождения великого сына Дона, замечательного писателя современности М. А. Шолохова, что ваш приезд — это свидетельство большого уважения, которое питают народы братских республик к нашему славному земляку.

На вечере выступили Ю. Верченко, К. Прийма, А. Юдахин, М. Тарасова, В. Устинов, Л. Васильева, Р. Боровикова (Белоруссия), О. Любовиков (гор. Киров), Н. Полякова (Ленинград), Л. Решетников (Новосибирск), А. Дегенбаева (Киргизия), С. Олейник (Украина).

Участники Дней советской литературы на Дону побывали в древнем Азове, юном Волгодонске, где создается гигант современной индустрии «Атоммаш».

## НА БЕРЕГАХ ТИХОГО ДОНА

ПОСЛЕ затяжной дождливой весны над донской землей наконец-то появилось яркое солнце. В эти радостные, светлые дни в Ростовскую область пришел большой литературный праздник. В гости к рабочим и хлеборобам Дона приехали прозаики и поэты из многих краев, областей и автономных республик России, братских союзных республик, во главе с руководителем делегации, секретарем правления СП СССР Ю. Верченко. На Дону начались Дни советской литературы, посвященные знаменательной дате — исполняющемуся 24 мая семидесятилетию Михаила Александровича Шолохова.

После теплой, сердечной встречи гости Дона были приняты в областном комитете партии.

Обращаясь к гостям, первый секретарь обкома И. А. Бондаренко рассказал о тех больших задачах, которые стоят перед 300-тысячной партийной организацией Ростовской области, одной из крупнейших областей в стране, где на территории, превышающей площадь многих европейских государств, трудающиеся ведут напряженную борьбу по выполнению важнейших общегосударственных заданий, поставленных Центральным Комитетом партии. К числу таких ответственных задач И. А. Бондаренко отнес

реконструкцию прославленного завода «Ростсельмаш», который Л. И. Брежнев, по-здрявлению предприятия с поглавковым юбилеем в июле 1979 года, назвал гордостью нашей страны. В ответ на приветствие Л. И. Брежнева ростсельмашевцы взяли обязательство к открытию XXVI съезда партии выпустить новый высокопроизводительный зерноуборочный комбайн.

— Наша главная задача — достойно встретить XXVI съезд партии, — подчеркнул И. Бондаренко, заканчивая свое выступление. — Мы рады вашему приезду на нашу землю в знаменательные дни юбилея М. А. Шолохова. Каждое общение с Михаилом Александровичем обогащает высочайшей партийной принципиальностью, житейской мудростью, умножает душевые силы. Позвольте пожелать вам успехов и плодотворной работы на донской земле, богатого урожая на вашей и нашей ниве!

Секретарь правления СП СССР Ю. Верченко сердечно поблагодарил руководителей области за теплую встречу и подчеркнул, что с именем М. А. Шолохова неразрывно связано представление об образах наших героических соотечественников — борцов за Советскую власть, строителей коммунизма.

● ОКОНЧАНИЕ НА 3-Й СТР.

● ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО  
НА 1-Й СТР.

Украинский поэт С. Олейник вспомнил о трудных днях войны, когда он, будучи корреспондентом «Сталинградской правды», встретился с М. А. Шолоховым, писавшим тогда очерки «Наука ненависти», и привез экземпляр очерка в свою редакцию.

Выступили также поэт Л. Васильев и председатель правления Ростовской писательской организации П. Лебеденко.

Во встрече приняли участие председатель Ростовского облисполкома Н. М. Иванецкий, секретаря обкома КПСС Н. Д. Пивоваров и М. Е. Тесля, первый секретарь Ростовского горкома КПСС Б. И. Головец, члены бюро областного комитета партии.

Затем гости Дона и писатели-ростовчане, разделив-

вшись на группы, выехали в семь районов Ростова-на-Дону.

Одна из групп, в которую входили Ю. Верченко, М. Хабибуллин (Татария), М. Тарасова, ростовчанин Д. Долинский, отправилась в Советский район — самый молодой в городе.

Писатели побывали на Государственном подшипниковом заводе, обеспечивающем своей продукцией такие крупнейшие предприятия страны, как ВАЗ, КамАЗ, и многие другие. На заводе трудятся 8,5 тысячи человек. Тепло прошла встреча с тружениками завода, на которой Ю. Верченко рассказал о многосторонней деятельности Союза писателей СССР.

Ответное слово произнес И. Г. Гурьев, начальник шлифовально-сборочного цеха, проработавший на заводе почти 30 лет. Он прочитал свои стихи «Поклоняюсь я рабочим рукам».

В тот же день во встречах с ростовчанами участвовали москвичи Л. Васильева и Н. Евдокимов, первый секретарь правления СП Армении В. Петросян, В. Богомолов из Волгограда, Л. Решетников из Новосибирска, Б. Романов из Мурманска, донские писатели Н. Скребов, П. Аматуни, А. Кондаков, М. Андриасов, Н. Егоров, В. Карабанов и другие.

А ранним утром следующего дня участников литературного праздника маршрут поездки привел через Новочеркасск — былую столицу донского казачества — в город Шахты, один из индустриальных центров Дона, славный не только трудом углекопов, но и новым, одним из крупнейших в Европе хлопчатобумажным комбинатом.

Из многих встреч хочется отметить посещение крупнейшей в области шахты «Майская». Сюда приехали секретарь Шахтинского горкома КПСС З. С. Богданова, первый секретарь Ленинского рай-

кома КПСС города Шахты А. В. Семенов, Ю. Верченко, В. Закруткин, П. Лебеденко. О работе этого трудового коллектива, история которого насчитывает четверть века, рассказал директор шахты Б. Я. Луганцев. Особую гордость коллектива составляет бригада прославленного горняка, Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной премии СССР М. П. Чиха. Это его труд дал высокую оценку в своем приветствии коллективу шахты Л. И. Брежнев.

Здесь, на этой шахте, ростовчанин П. Лебеденко писал роман о горняках «Черные листья». Естественно, что на встрече завязался интересный разговор.

17 мая в ростовском Дворце культуры строителей состоялся торжественный вечер, посвященный Дням советской литературы и 75-летию М. А. Шолохова. Открыл его председатель Ростовского горисполкома В. В. Желдин. Выступая на вечере, секретарь Ростовского обкома КПСС М. Е. Тесля сказал:

— Нам особенно приятно сознавать, что Дни советской литературы посвящены 75-летию со дня рождения великого сына Дона, замечательного писателя современности М. А. Шолохова, что ваш приезд — это свидетельство большого уважения, которое питают народы братских республик к нашему славному земляку.

На вечере выступили Ю. Верченко, К. Прийма, А. Юдахин, М. Тарасова, В. Устинов, Л. Васильева, Р. Боровикова (Белоруссия), О. Любовиков (г. Киров), Н. Полякова (Ленинград), Л. Решетников (Новосибирск), А. Дегенбаева (Киргизия), С. Олейник (Украина).

Участники Дней советской литературы на Дону побывали в древнем Азове, юном Волгодонске, где создается гигант современной индустрии «Атоммаш».

П. ШЕСТАКОВ,  
соб. корр. «ЛГ»

ЛИТЕРАТУРНАЯ  
ПАНОРАМА

СРЕДЬ